



Città di Palermo  
MUNICIPIO DI PALERMO  
VIII CIRCOSCRIZIONE

**Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 12/04/2023**

L'anno duemilaventitre il giorno dodici del mese di aprile, giusta convocazione del Presidente Marcello Longo (prot. n. 243659/02-16 del 30/03/2023), si è riunito in seduta di prosecuzione nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G.

Alle ore 13:30 il **Presidente** invita il **Consigliere più giovane Maria Emanuele Marino** a chiamare l'appello, al termine del quale, presenti oltre lo stesso, risultano i seguenti **9 Consiglieri: Albanese, Amore, Benincasa, Chinnici, Glorioso, Marino, Palumbo, Schembri e Siino (presenti n. 10)**. Verificata la presenza del numero legale, il **Presidente**, con l'assenso dei **Consiglieri** presenti in aula, riprende il punto "*Comunicazioni del Presidente*", riferendo che è pervenuta una richiesta di incontro da parte dall'organizzazione sindacale USB, così come previsto con le altre Circoscrizioni, per affrontare il tema della stabilizzazione dei lavoratori ex LSU; - per il tramite del Consigliere Palumbo, si è contattata la Sig.ra Franchina, organizzatrice della manifestazione che ha come titolo "*La voce della Terra è ogni giorno*", previsto per giorno 16 Aprile p.v., con la quale si è concordato che verrà ospite, in una delle prossime sedute di Consiglio, per esporre le modalità dell'evento; - di aver firmato un'Integrazione alla convocazione in atto poiché è pervenuta una proposta di Parere, da parte dell'Area Sviluppo Economico, avente per oggetto "*Proposta di deliberazione di C.C. PROCON 173 del 03/04/2023, dell'Area dello Sviluppo Economico con oggetto "Modifica dell'art. 35 del Regolamento per l'applicazione del canone patrimoniale di concessione del suolo pubblico e di autorizzazione o esposizione pubblicitaria (Legge 160/2019, articolo 1, commi 816-836 e 846-847) approvato con D.C.C. nr. 244 del 28/07/2021"*"; - è pervenuto un invito, da parte del Sindaco di Palermo Lagalla, per un incontro che si terrà presso la Sala Giunta di Palazzo delle Aquile, per giorno 20 aprile p.v. alle ore 16:30, che vede convocati tutti i Presidenti delle otto Circoscrizioni di Palermo, saranno presenti anche l'Assessore al Decentramento e il Presidente del consiglio Comunale; - è pervenuto un invito a partecipare ad un'assemblea di quartiere, da parte del "*Laboratorio Sociale Malaspina*", per domani 13 aprile p.v., alle ore 18:00, in via Arrigo Boito; - è pervenuta una richiesta di un incontro, da parte del comitato "*Ple Ungheria*", che ha l'esigenza di incontrare il consiglio della VIII Circoscrizione il prima possibile, ragione per cui il **Presidente** chiede ai **Consiglieri** di comunicare, per le vie brevi, una data; - domani, 13 aprile, alle 09:30, si terrà l'evento, più volte preannunciato, "*Borgovecchio challenge*", nel quale prenderanno parte una o due classi della Scuola Federico Secondo, ci si riunirà in Largo Edoardo Alfano, si invita i Consiglieri a partecipare all'evento nel limite delle nostre possibilità.

Il **Consigliere Siino**, chieste ed ottenuta la parola, interviene per chiedere chiarimenti sulla situazione di via Capitano Antonio Franzoni, che versa da giorni in condizioni di grave disagio a causa di sversamento liquami. Il **Presidente**, approfitta per aggiornare il Consiglio delle sopravvenute novità, comunicando di essere finalmente riuscito a mettersi in contatto con il

Presidente dell'AMAP, il quale riferisce di essere al corrente del problema che è di natura complessa, per cui vi è allo studio un progetto per affrontarlo. Il **Presidente**, inoltre riferisce di aver rappresentato al Presidente dell'AMAP che, a causa della presenza dei liquami, la salubrità dell'area è compromessa, pertanto i residenti della zona, nell'attesa della risoluzione del problema, si sono visti costretti ad abbandonare temporaneamente le loro abitazioni; e in ragione dell'esposizione di questa situazione ha ottenuto, dal suddetto Presidente, la promessa di provvedere ad eseguire un intervento di spurgo / aspirazione dei liquami attualmente presenti su sede pubblica e stradale.

Il **Presidente**, in relazione all'incontro avvenuto oggi con il Garante, ringrazia il Vicepresidente Nicola Glorioso ed il Consigliere Palumbo, che ha delegato in sua vece, per avervi preso parte e cede loro la parola per comunicare quanto avvenuto.

il **VicePresidente Glorioso**, riferisce di aver preso parte, con il collega **Consigliere Palumbo**, presso la galleria di arte moderna, alla riunione a cui avrebbero dovuto prendere parte i rappresentanti delle otto circoscrizioni del territorio comunale, ma alla quale erano presenti solo gli stessi ed il Presidente della Settima, oltre al Garante Dott.ssa Perricone. il **VicePresidente Glorioso** riferisce che il Garante ha espresso la volontà di avvicinare le istituzioni al territorio per confrontarsi e possibilmente prevenire le criticità e le problematiche che investono i ragazzi e gli adolescenti. **Ella** ha l'idea di collocare gli adolescenti in sette gruppi di lavoro tematici e di realizzare, presso ognuna delle otto Circoscrizioni, una sede di ascolto del quartiere, in cui siano coinvolti l'ASP e gli specialisti di psicologia pediatrica e che, comunque per giorno 18 aprile p.v., è stato fissato un incontro che si terrà in via Catania, per parlare diffusamente del progetto, in questa occasione si avrà modo di concertare le modalità in cui si opereranno gli incontri con le finalità di ascolto per cui esiste già un cronoprogramma.

Alle ore 13:55 esce dall'aula il **Consigliere Amore (presenti n. 9)**.

Il **Presidente**, invita il **Consigliere Palumbo** a riferire quanto detto all'incontro.

Il **Consigliere Palumbo**, interpellato riferisce, oltre quello già riferito dal Vice Presidente che, il Garante chiede, in una logica che vuole il coinvolgimento del territorio ai bisogni dei ragazzi, anche il coinvolgimento dei Consigli di Circoscrizione come parte integrante del gruppo di lavoro, poiché l'idea è di avere un contatto stretto con i cittadini e con i problemi del territorio.

Alle ore 13:57 esce dall'aula il **Consigliere Marino (presenti n. 8)**; il **Presidente**, constatato l'abbandono dei lavori d'aula del **Consigliere Marino**, lo sostituisce, nelle funzioni di **Segretario** con il **Consigliere più giovane Nicola Glorioso**.

Il **Consigliere Palumbo**, continua con il riferire che il progetto "Child Neglect", vede coinvolti l'Asp, l'Ufficio Scolastico Provinciale e dell'Ufficio Statistica, ma che ha intenzione di coinvolgere anche i genitori, anche a scopo investigativo, cioè anche per comprendere se alla base di alcune criticità adolescenziali (quali ad esempio l'abbandono scolastico o l'avvicinarsi all'uso di sostanze stupefacenti), vi possa essere riscontrata la responsabilità genitoriale; tutto finalizzato allo scopo di intercettare i problemi e le criticità adolescenziali sul nascere, per questo motivo si vuole il coinvolgimento dell'associazione psicologi pediatrici, anche se si tratta di tirocinanti; in fine il **Consigliere Palumbo**, ha rappresentato, al Garante, la possibilità di potere utilizzare i locali dismessi dagli Assistenti Sociali di via via E. Fileti.

Alle ore 14:00 esce dall'aula il **Consigliere Benincasa (presenti n. 7)**.

Il **Presidente**, sentiti il **Vicepresidente Glorioso** ed il **Consigliere Palumbo**, prende la parola per rinnovare loro i ringraziamenti per aver ben rappresentato l'VIII Circoscrizione e manifesta la volontà di tener bene in conto, in agenda, l'appuntamento di giorno 18 aprile p.v.



Il **Consigliere Schembri**, chiesta ed ottenuta la parola, interviene per riferire le lamentele dei residenti dell'area che orbita intorno al parcheggio di P.za Unità d'Italia e ne denuncia l'imponente occupazione di suolo pubblico, non si sa a che titolo e da chi. Il **Presidente**, riferisce di aver **Lui** stesso raccolto le lamentele dei residenti limitrofi al parcheggio del P.le Unità d'Italia e che, in seguito al suo interessamento, è venuto a conoscenza del fatto che l'Ufficio Traffico ha emesso un'ordinanza con la quale ha disposto l'occupazione del suolo pubblico funzionale allo svolgimento di una mostra sui terremoti, per conto della Protezione Civile; il **Presidente** ricorda che nel recente passato la Circoscrizione ha avuto recapitato un volantino che illustrava l'evento ma nel quale non si indicava il luogo dove esso si sarebbe svolto, ed inoltre comunica che tale mostra si prolungherà per un periodo cospicuo che va dal 10 aprile al 11 maggio c.a., che crede si tratti di un'attività a cura ministeriale che mano mano sta interessando tutta l'Italia, adesso è interessata la città di Palermo. Il **Presidente**, con l'assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il **Collegio degli Scrutatori** nelle persone dei **Consiglieri Palumbo, Schembri e Siino** e, sentiti i **Capi Gruppo**, alle ore 14:11, dichiara chiusa la seduta.

*Il Segretario*  
*Emanuele Maria Marino*  
*Nicola Glorioso*



*Il Presidente*  
*Marcello Longo*  
*Marcello Longo*